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МЕРЕЖЕВИЙ СУПРОВІД ПОВІТРЯНИХ ОБ’ЄКТІВ 

 

Природна еволюція систем спостереження (СС) повітряного простору 

призводить до об'єднання джерел інформації, розосереджених певному ділянці 

контрольованого простору, в інформаційну мережу (ІМ). Дійсно, така еволюція 

мотивується можливістю злиття великого обсягу інформації, одержуваних 

елементами СС, що працюють незалежно один від одного та мають до певної 

міри взаємодоповнюючі можливості. Завдання полягає в точному відображенні 

навколишнього оточення та своєчасного виявлення змін у ній [1-5]. 

Серед переваг ІМ порівняно з одиночними джерелами інформації можна 

виділити такі: розширення зони видимості; збільшення ймовірності виявлення 

повітряного об'єктів (ПО); зниження ймовірності зриву супроводу ПО; 

підвищення точності супроводу ПО; виявлення ПО з малою ефективною 

поверхнею розсіювання; підвищення завадостійкості, живучості та скритності. 

При цьому слід зазначити, що перевагами мережевої побудови можна 

скористатися лише за умови успішного вирішення цілого ряду технічних задач, 

а саме: маніпулювання радіолокаційною інформацією (РЛІ) при змінній 

швидкості їх надходження та з нерівною точністю та необхідності задавати 

синхронізацію та організацію РЛІ незалежно від частоти сканування окремих 

радіолокаторів [6-8]. 

Головною функцією ІМ є пересилання РЛІ, що видаються різними СС 

споживачеві, котрий комбінує РЛІ для того, щоб забезпечити мережевий 

супровід ПО. При такій реалізації ІМ сукупність СС здійснює виявлення та 

вимірювання координат з різним темпом видачі РЛІ та різними показниками 

якості виявлення та вимірювання координат. По лініям передачі РЛІ 

пересилається до споживача, котрий виконує функції супроводу, прогнозування 

траєкторії, кореляцію, згладжування траєкторій та перетворення координат, 

одержуваних за даними вимірів, що видають вимірювачі, до опорної системи 

координат споживача [9-11]. 

Залежно від ступеня обробки РЛІ, мережеві СС можна додатково 

класифікувати як розподілені або централізовані [5]. Розподілена архітектура 

характеризується тим, що у кожній СС здійснюється первинна та вторинна 

обробка РЛІ. Локальні дані стеження потім видаються споживачам в апаратурі 

обробки якого дані об'єднуються з метою встановлення єдиного стеження за 

кожним ПО. Така структура мережі найбільш доцільна при об'єднанні існуючих 

СС в єдину ІМ. В ІМ з розподіленою чи централізованою обробкою РЛІ 

передається чи споживачеві, чи на пункт спільної обробки та надходять у 

різний час і з різним темпом. Саме ці обставини потребують забезпечення 



координатної інформації часом її отримання, що дозволяє узгодити процес 

фільтрації траєкторії. Покажемо це. 

Будемо вважати, що є дві СС темп огляду простору котрих різний. У 

кожній СС є своя шкала часу, що характеризується часовим процесом ijT , де 

індексом i  позначається номер джерела отримання інформації ( 2,1i ), а j  – 

дискретний час отримання РЛІ. Вважатимемо, що споживач інформації 

розташований у першому датчику інформації. Припустимо, що kj   

попереднім вимірюванням в апаратурі споживача отримана результуюча оцінка 

вектору стану )(
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прогнозування вектору стану та матриці точності на момент часу отримання 

поточної оцінки вектору стану. Результуючу оцінку вектору стану та матрицю 

точності на момент часу  1k  можна записати у наступному вигляді 
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Надалі процедура повторюється. Таким чином, виходить рекурентне 

правило, що дозволяє послідовно в часі фільтрувати траєкторії ПО при 

отриманні вимірювань від датчиків інформації з різним темпом видачі 

інформації. 

Вищевикладене дозволяє зробити висновок, що при побудові єдиної ІМ 

необхідно здійснити єдине координато-часове забезпечення усіх СС, що 

входять до зазначеної мережі. Залежно від показників якості координато-

часового забезпечення ІМ можна класифікувати як мережу, реалізовану на 

несинхронному чи синхронному принципах. 

Несинхронний принцип організації мережі вимагає часового забезпечення 

СС з точністю, що становить частки спостереження ПО. Це дозволяє 

синхронізувати потоки РЛІ в мережі, забезпечити фільтрацію траєкторії ПО за 

інформацією різних джерел з різним темпом видачі інформації. 

Синхронний принцип організації мережі, базується на створенні єдиної 

шкали часу всіх СС, що входять в мережу, з потрібною точністю. Це дозволяє 

узгодити процеси отримання та обробки РЛІ від різних СС, а також зумовлює 

вирішення технічних протиріч, що практично не вирішуються в існуючих СС. 

Концептуальними основами створення єдиної ІМ на базі існуючих СС, в 

якій може бути реалізовано надійне інформаційне забезпечення споживачів та 

зняті протиріччя окремих СС мають бути: єдине координато-часове 

забезпечення всіх СС мережі з потрібними показниками якості, розподілена 



обробка інформації в СС мережі та вільний, однак контрольований доступ 

споживача до необхідної СС. 
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